

В диссертационный совет Д 006.031.02, созданный на базе Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Тена Анатолия Дмитриевича на тему: «Организационные и экономические условия формирования сельскохозяйственной кооперации (на материалах Киргизской Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство) и 08.00.14 - Мировая экономика

Сельскохозяйственная кооперации является одним из важных механизмов вывода аграрного сектора экономики на новый уровень развития в условиях укрепления интеграционных связей Киргизской Республики в рамках Евразийского экономического союза. В таких условиях необходимы научные разработки, направленные на решение проблемы формирования организационных и экономических условий устойчивого функционирования и развития сельскохозяйственной кооперации. С этой точки зрения диссертационная работа, как это можно судить по тексту автореферата, является весьма актуальной. Несомненно, она имеет научную и практическую значимость.

В теоретическом аспекте полученные автором результаты позволяют актуализировать и дополнить научные и методологические положения сельскохозяйственной кооперации путем раскрытия её роли в формировании добавленной стоимости в агропродовольственных производственно-сбытовых цепочках, обоснования взаимосвязанного развития производственных и потребительских кооперативов, аргументации направлений совершенствования институциональной среды их функционирования.

В практическом аспекте выводы и рекомендации автора могут быть использованы органами власти на различных уровнях управления для решения проблем развития кооперации и сельских территорий; выработки эффективной государственной политики, механизмов и мер поддержки деятельности сельскохозяйственных кооперативов; создания условий для улучшения доступа малых форм хозяйствования и сельского населения к рынкам сбыта сельскохозяйственной продукции; формирования устойчивого организационно-экономического механизма функционирования системы сельскохозяйственной кооперации в современных условиях в Киргизской Республике.

Автореферат отличается целостным, системным подходом к решению экономических и организационных проблем устойчивого функционирования и развития сельскохозяйственной кооперации, изложен грамотным языком, его

содержание и оформление не вызывает нареканий.

В то же время в качестве замечания хотелось бы отметить, что некоторые внесенные предложения требуют более глубокого обоснования, в частности: в автореферате недостаточно предложений автора какие меры государственной поддержки, в дополнение к перечисленным в таблице 4 (с. 14 автореферата), можно предложить для устойчивого развития сельскохозяйственных кооперативов и вовлечения большего числа сельскохозяйственных производителей в кооперативные формирования. Указанное замечание в целом не снижает теоретической и практической значимости диссертационной работы.

Содержание автореферата дает основание считать, что по актуальности темы, степени научной новизны, практической значимости, обоснованности выводов и рекомендаций диссертационная работа А.Д. Тена на тему: «Организационные и экономические условия формирования сельскохозяйственной кооперации (на материалах Киргизской Республики)» отвечает требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 г. № 1168), ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тен Анатолий Дмитриевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство) и 08.00.14 - Мировая экономика.

Доцент кафедры управления производством  
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Смоленская государственная  
сельскохозяйственная академия»,  
кандидат экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством, доцент

Контактные данные:

Почтовый адрес: 214000, Россия, Смоленская область, г. Смоленск, улица Большая Советская, дом 10/2. тел.: +7 (4812) 32-79-15; e-mail: [olga.v.lazko@gmail.com](mailto:olga.v.lazko@gmail.com)

Подпись доцента кафедры управления производством, к.э.н., доцента Ольги Васильевны Лазько удостоверяю:

Начальник отдела правового и кадрового обеспечения  
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Смоленская государственная  
сельскохозяйственная академия»

Контактные данные:

Почтовый адрес: 214000, Россия, Смоленская область, г. Смоленск, улица Большая Советская, дом 10/2. тел.: +7 (4812) 38-14-62; e-mail: [sgsha@sgsha.ru](mailto:sgsha@sgsha.ru)